

Könyvtári Múzeum
Budapest



Ara: 60 fillér.

II. évfolyam 40. szám.

SZARVASI ÚJSÁG

T Á R S A D A L M I É S P O L I T I K A I H E T I L A P

Október 6.

A Baloldali Blokk kiáltványa!

Október hatodika számunkra két szempontból is sorsfordulót jelentő ünnepünk. Október hatodikán lesz két éve annak, hogy a Vörös Hadsereg katonái bevonultak Magyarországra területére és rövid pár napos harc után felszabadították előbb a Tiszántúlt, majd a további időnként súlyos küzdelmek után az egész országot. A Vörös Hadsereg nagy áldozatot hozott. Sok-sok orosz anya hiába várja gyermekét és kicsi gyermek apját. Itt estek el értünk, ezen a sokat szenvedett földön. A szenvedés nem válogatós. Szüvedtünk mi is nagyon sokat, de szenvedésünk mégsem volt hiába való, mert a Vörös Hadsereg vitéz katonáinak véres küzdelme meghozta önállóságunkat. Szabadságot kaptunk, csak élni kell vele. És ha szabadságunkkal élni tudunk sem vér, sem a szenvedés nem volt hiábavaló.

Békekötés után a Vörös Hadsereg katonáit is hazaszóllítja a termelő munka és az újjáépítés, de a fölük kapott szabadságra ők is vigyázni fognak, vajjon, hogy becsüljük meg, hogy használjuk fel a magyar nép javára és felvirágoztatására. Öszlntén, komoly hittel merjük vallani, hogy erre a szabadságra, mint a legnagyobb kincsre mi is vigyázni fogunk és nem fordulhat elő többet, hogy felelőtlen, magukat magyarnak vallo, lelkiismeretlen kalandorok pusztulásba vigyék sokat szenvedett magyar népünket.

Október hatodika más szempontból is egyik legnagyobb ünnepünk. Kilencvenhét éve, hogy az aradi várbírtón falánál mártírhalt halt 13 magyar. Egytől-egy színe virága a nemzet legjáváának. Katonák, emberek a szó teljes értelmében. Elementek, hogy példájukkal utat mutassanak. Halálukban is hittek a magyar feltámadásban, a népi erők kiteljesedésében és a szociális igazságok diadalában.

Évtizedek óta eddig is megünnepelte az egész ország október hatodikát. Azonban a hazafias szolamok görgőtűzétől átítatott ünnepelyek után éreztük, valami még hiányzik. A szabadságharc nagy embereinek tragédiáját úgyesen állította elénk a liberális kapitalista történelmi felelőség, de hiányzott az egészből a lélek. A méltatas megállit azon a ponton, hogy a magyar nemzet vértanuit mint szabadsághősöket, nagyszerű embereket méltatta, de sohasem kaptunk feleletet mit is jelent a szabadság, melyért életüket is feláldozták. Tragikus tévedés lenne azt hinni, hogy a szabadságharc pusztán elszakadási mozgalom volt, amelynek folyamán a magyar nép szabadulni igyekezett a császári rablókól. Legfőképpen és elsősorban népi, szocialista forradalom volt, amely csak akkor vált elszakadási mozgalommá, amikor a császári kamarilla fegyveres erővel igyekezett vérbefolytani a forradalom fiatal vívmányait.

Az 1848-as forradalom bukása

Paraszatok munkások és dolgozó értelmiségiek közel két éve embertelen nélkülözések között, erejüket megfeszítve dolgoznak volt úri vezetőségük miatt tönkrement hazánk gazdasági és társadalmi talpraállításán.

A meghozott áldozatok ellenére azt látják ezek a dolgozók, hogy a keservesen megkaplalt stabilizáció hasznát a nagytőke és a visszaszivárgott reakció fölözi le. Az államéletben, a minisztériumokban, az iskolákban, de különösen gazdasági téren mindent mernek már, háborúra spekulálnak, és szűös ravaszsggal hódítják vissza a néptől a hatalmi pozíciókat.

A reakció úgy tudta eredményeit elérni, hogy befurakodott a koalíció egyik pártjába, a Kisgazdapártba és innár kezébe kaparintotta annak csaknem teljes irányítását.

Országos központjain felismerték a magyar demokrácia elgáncsolására állított csapatát. A nagytőkés reakció terve világos. Előbb szembeállítani a Kisgazdapártban lévő parasztságot a munkássággal, azután kijátszani a parasztságot, mint Nagyafadi Idején.

Ezért kiáltvánnyal fordulunk a szarvasi járás dolgozó társadalmához, de a reakcióhoz is. Kijelentjük a reakció felé, hogy a magyar demokrácia drágán szerzett eredményeit, ha kell, fizikai harc árán is meg fogjuk védeni. Megelégtünk, hogy a hivatalok és a paragrafusok útvesztőivel szorongassák és gazdasági hatalmukkal fojtogassák a népet.

Tömegeinket pedig felkeltjük, készüljenek fel a nagy harcra, utótt az óra, amikor szükség esetén ket kezünkkel kell biztosítani az elért eredményeket, és megvédeni a további fejlődés lehetőségét.

Az órmegállapításokból láthatjuk, hogy mennyire képviselik a Kisgazdapártba befurakodott urak a parasztság érdekeit. Az öntudatos parasztek már látják, hogy a Kisgazdapártba betöruk nagytőkés, úri reakció csak eszköznek, szavazógépnek használta őket. Látják, hogy a népi demokrácia megszállardulása a kistőke, a kisparagon példeme a nagytőkés kizsákmányolással szemben. A parasztság és a munkásság együtt fog harcolni a reakció ellen és számít a dolgozó értelmiség támogatására.

Előre a magyar nemzet boldogulásáért, a parasztek, munkások és dolgozó értelmiségiek szebb jövőjéért!

Vesszen a nagytőkés reakció és pusztuljanak annak kiszolgálói!

Éljen a demokratikus Magyar Köztársaság!
Szarvas, 1946. október 2.

Magyar Kommunista Párt - Nemzeti Parasztpárt - Szociáldemokrata Párt - Szakszervezetek

történelmi szükségszerűségéből bekövetkezett. A császári önkény azonban mostmár nemcsak a forradalom eredményeit taposta le, hanem a népi öntudattal jelentkező, izzó hazaszeretetet is igyekezett minden rendelkezésre álló eszközzel kiirtani. Lélekvasárlástól a legsúlyosabb várbörtönig minden jó volt a magyarság guzsbakötésére. Évtizedeken keresztül idegen és keserű volt még a falat is. A császári ház köré húzódtott nagybirtokos osztály a maga feudális göggyével és aljasságával hajlandó volt arra is, hogy mindent eladjon, ami magyar, csak a maga osztályuralmát fenntarhassa.

A feltörekvő burzsoázia hozzásimult a nagybirtokossághoz és mint fiatalabb testvér a császári ház diadalfényében, most már a két osztály kizsákmányoló eszközeinek együttes alkalmazásával együtt igyekeztek a magyar népet a liberális és hazafias szolamok ügyes, de lelketlenül céltudatos alkalmazásával saját céljaiknak megfelelő gazdasági elnyomottságban tartani. Szentül hitte a magyar nép, hogy a szabadságharc gyümölcsöt hozott számára, pedig a liberalizmus jelentette a szabadrablást, a szabadság pedig jelentette a puffogó frázisokat és időnként a megfelelő mennyiségű birkapaprikást. Utána úgy folyt minden, mintha mi sem történt volna. Csak az 1914-18-as világháború döbentette rá az embereket: miért, kinek véreztünk? A nemzetközi tőkének olyan mindegy, hol pusztítják el az értéket, a munkástól elvont munkaérték különbözőzetből feldegadt árutömeget olyan

mindegy, hová helyezi el. Dollárt, fontot vagy más pénzt kap érte. Az arany, mindenütt arany. A vér felszárad, a könnyek elapadnak és az élet folyik tovább. Micsoda cirkusz volt, amikor követválasztások alatt egyik párt feltűzte a piros tollat, másik a fehéret és a kortéspénztől, borgöztől bűzös szájhósk után nyájként tódult a magyar és azt hitte alkotmányos kötelességet teljesít. Megkeseredik az ember szájában a szó is a sok hazugság miatt, melyekkel ezt az Isten áldotta magyar népet áltatták és félrevezették. És ezalatt százezrevel vándorolt a szegény nép tengerentúlra, mert a legnagyobb módton tengődött idehaza a tejjel, mézzel folyó gazdag országban.

És mentünk, mentünk vakon tovább amíg újból belezuhantunk a mélységbe. Másfél éve, hogy befejeződött legújabb tragédiánk. Azóta egyetlen fajú tégjainkat. Minden erővel igyekszünk újból talpraállni. Neha visszaestünk, de mégis haladunk. A forradalom eredményeit két kezünkkel, tíz körmünkkel szorítjuk, hogy újból oda ne jussunk, ahol 1848 után és 1918 után voltunk. Sajnos még mindig meg van az a réteg, amely lesi és meg is látja a hiányokat és igyekszik a munkásosztály bőrére érvényesülni. Ezek a lesipuskások a reakciók, valamint társadalmi és gazdasági életünk egyéb, nem produktív elemei. Kifutó szaglóérzékükkel megérzik a hasznót és vélt, vagy valóságos anyagi érdekeik védeimében mindenre vállalkoznak. Nem számít, hogy ezek az urak milyen

pártban vannak. Pártokban, pártokon kívül megtalálhatók bőségesen. Mielőndöngető módon dicsekszenek, hogy még nem léptek be egy pártba sem. Esetleg hivaikodóan viselik valamely demokratikus párt jelvényét. Vajjon mik ezek? Nemzetépítők taian? Vajjon nem ezek segítik elő a kapitalista nagytőke szörnyűségés, kizsákmányoló uralmát. Ezek teszik lehetővé, hogy a fináncitőke újabb háborúra való előkészületeivel, legmélyebben népellenes módon tönkre-zúzza a legszebb emberi ideálokat, hogy az ideálok letiprása után újból maga alá gyúrje a munkásosztályt. A dolgozót, tehát az ipari, mezőgazdasági és szellemi munkást egyaránt. Tehát mindazokat, akik megdolgoznak azért, amit az élettől kapnak. Ne felejtse senki, a tőkének csak pénze és számtalan műveletei vannak. Lelke sincsen. Nagyon vigyáznak kell, nehogy ámokfutók módjára belevessük magunkat újból a hamis jelszavak festette déllbáb kergetésébe és a végén újból keserűen kérdezzük: miért, miért? És újból előáll a tőke és könyörtelenül berzebell a könnyet, a vért és a munkát.

Kissé talán furcsa tónusban méltattam október hatodikát, de kötelességemnek tartottam, mert félttem 1946. október hatodika igazi értékét.

Párkülömböskégre tekintet nélkül kérek mindenkit, legyen egy kicsit szocialista és magyar, akkor sohasem pusztulunk el és utódainkban élni fogjuk a megálmodott, igazi szabadságot.

Dr. Gergely István.

A kis „honfoglalók” elmentek

Szeptember 28-án, délután 3 óra-kor sok kíváncsi jelenlétben indult új hazát találni az a pár szarvasi diák és diáklány, akik szüleik Szlovákiába való jelentkezése miatt már szüleiknél előbb kénytelenek voltak itthagyni a megszokott rögök kedves emlékeit, pajtáikat és nem utolsósorban: szülőföldjüket csak azért, mert egyesek szerint nem ez a hazájuk. Pár gyerek csupán, mégis kevesebbek lettünk.

Néztem, nézegettem fiatal és serdülő arcaikat. Itt-ott vidámnak látszó mosoly siklott át tekintetükön, de csak azért, hogy a következő pillanatban a mosoly fájó vonaglásba mehessen át, mert hiába, a 12-18 éves gyerekeknek van már érző szíve, tud már mérlegelni és bizonyára fájdalom töltötte el szívüket, amikor látták, milyen kevesen mennek és milyen sokan maradnak! Sokan egy-egy távozóban jó barátjukat veszítették, némelyikben egy-egy kedves leányarc tűnt el Szarvas életéből.

Figyeltem egy arcot. Érettségizett fiatal ember ült háttal a járdának az autó sarkában, életerős hatát a kemény fakorlatnak dacosan megvetve, nagyon vigyázott arra, nehogy gyakran kerüljön olyan helyzetbe, hogy ismerősei megláthassák erős zavarát, talán fájdalmát, esetleg szegénységét is. Olyan volt a viselkedése, mint egy megtört potyautasé. Vagy talán azon töprengett a fiatal barátunk, hogy mi lesz akkor, ha igazán bizonyulnak azok a hírek, amiket már a kivándorlottak ide eljuttattak, mi lesz, ha igaz az a „testvéri” bánásmód, amellyel a már kintlévőket sok helyen „dedelgetik”. Én ha haza vitt utam, mindig boldog örömmel, felemelt fővel rohantam a drága környezetembe, szívem ünnepi dobogással lüktetett, szemem ragyogtak a várva-várt pillanat boldog megjelenéséért, de Te, fiatal barátom, mondd, hazamentél?

Azok a fiatalok, akik még gyerekszámra jönnek, látszólag vígan integettek jobbra-balra, de az idősebbek már komolyabb arccal nézegettek maguk elé, ők már ma érzik azt a különbséget, ami a két „haza” között van. Lehet, hogy már ott ülnek a turócszentmártoni, rózsahegy vagy lipótszentmiklósi középiskolák padjaiban és olykor-olykor mosolyogva hallgatják azokat a tanárokat, akik nekik a „szörnyű” szenvedésekről és üldözésekről magyaráznak.

Kisdiákok! Ti még csak nem is sejtettétek azt, milyen hatalmas feladat elé állítottak benneteket szüleitök akkor, amikor márcól-holnapra egy új nyelv sinparjára toltak titeket! Csak rengeteg munka és könnyes keserűség áran fogtok tudni az új iskolanyelveitől, addig pedig — valahol távol a Körös mentén — volt pajtasaitok azon fognak gondolkodni és fáradozni, meg nehez helyzetükben is, hogyan tudjanak elegete halasak lenni ennek a földnek, amely nekik biztonságot, életet, kenyeret ad. Majd ti is megtudjátok, mit jelent az, ha szülőföldjüket csak lehunyt szemmel tudjátok megintogatni!

Zodorfalusi Pál.

Mérlegok
Mérlegsúlyok
Ekevasak
BUK ADOLF fiainál
Telefon: 18. **Piacrór.**

Tildy Zoltán jelenlétében avatják fel Szeghalmon vasárnap az újjáépült református templomot

Ezalkalommal a köztársasági elnök megtakintja a Szarvas—Mezőtúr válogatott hírvérő labdarúgómérkőzést

A háború zivatarra nem kímélte meg a pusztulástól a templomokat sem. Országszerte láthatunk romokban heverő templomokat és dolgos kezeket, melyek sietve állítják helyre a háború által megrongált templomokat is. Az önzetlen és áldozatkész munkásoknak most ismét tanujelét adták élni és építeni akarásuknak, minek bizonyítéka: egy újabb rombadöntött templomot adnak át a nép széles tömegeinek.

Szeghalom népe vasárnap nagy ünnepet ül. Ismét betérhet imádkozni abba a templomba, amelyben éveken keresztül hallgatta nemzetünk népéért és szabadságáért küzdő lelképásztorát: Tildy Zoltánt. A híveit szerető lelképásztorért Szeghalom népe sokat aggódott és szeretete s rajongása kísérte Tildy Zoltánt a bujdosás nehéz éveiben is.

Amikor a nemzet bizalma Tildy Zoltánt emelte az elnöki méltóságba, ő nem felejtette el Szeghalom népének szeretetét és rajongását s mindenkor szeretettel gondolt híveire és tanujelét adta feléjük érzett ragaszkodásának.

Ennek a lelképásztori ragaszkodásnak és szeretetnek lesz egy újabb tanubizonyosága a vasárnapi lélekemelő ünnepség is. Tildy Zoltán ismét hazatér híveikhez, hogy hálát adhasson Istennek a rombadöntött szeghalmi templom újjáépítéséért és kérje áldását a magyar népre.

—x—

Az újjáépült szeghalmi református templomot vasárnap délelőtt avatja fel Révész református püspök. Az ünnepi templomszentelés után díszebéd lesz a szeghalmi Péter András gimnáziumban.

Délután 4 órai kezdettel hírvérő labdarúgó mérkőzést játszik Szarvas és Mezőtúr kombinált csapat, melyen megjelenik a köztársasági elnök is. A főmérkőzést megelőzően az SzSE II. játszik barátságos mérkőzést Szeghalom válogatottjával.

A szeghalmi ünnepséggel és mérkőzéssel kapcsolatban a labdarúgó szövetség megbízásából külön teherautó indul, mely a két csapat tagjait és az érdeklődőket szállítja Szeghalomra.

Szeder Ferenc nemzetgyűlési képviselő politikai beszámolója

Szombaton, szeptember 28-án este a Szociáldemokrata Párt nemzetgyűlési képviselője Szeder Ferenc, központi főtitkárhelyettes Szarvasra érkezett Román Pálné vm. titkárnő és Péri Jenő szerkesztő kíséretében, hogy a párt tagjainak beszámolót tartson az ország politikai és gazdasági helyzetéről. Nagy érdeklődés előzte meg Szeder Ferenc érkezését, aki ötvenesztendősközéletes munkásságával különösen az Alföldön szerzett nevének megbecsülést, amelynek szülőtte. Hazaérkezése mindenkor eseményt jelent, szívesen hallgatják tárgyilagos beszédét, józan okfejtését, amelyek mellett hosszú pályafutása alatt következetesen kitartott, sokszor kitéve magát támadásoknak. Az Ipartestület nagytermét zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, ahol megjelentek a politikai pártok vezetői és a Szociáldemokrata Párt vezetői teljes számban.

A gyűlés bevezetőjében mely ünnepségekben részesítették a szocializmus régi harcosát, aki a napokban volt ötven esztendője, hogy elindult göröngyös politikai pályáján, küzdve az emberi szabadságért az élet igazságosságáért. Ebben a sok szenvedéssel és üldözéssel teli önzetlen munkában szerzte meg a dolgozók megbecsülését és szeretetét, amelynek ez alkalommal meleg szeretettel kifejezést adtak. A spontán ünnepség meghatottan érte Szeder Ferencet, aki belőle erőt meríthet további munkájához.

Varga Andor pártelnök megnyitja után Román Pálné mondotta el beszédét. Asszonyi közvetlenséggel beszélt az aktuális kérdésekről. Különösen a stabilizációval kapcsolatban tett megállapításai keltették élénk érdeklődést a hallgatóságban.

Utánna Szeder Ferenc emelkedett szólásra. Ez a nagyszerű politikus ismét tanubizonyoságot tett kitűnő politikai felkészültségéről. Újra tanujelét adta annak, hogy elveiből mit sem enged, ugyan azt valja, amit

20 évvel ezelőtt: a kérdések megoldása akár bel-, vagy külpolitikai viszonylatában csak a tiszta szocializmus irányelvei szerint történhet.

Szeder Ferenc ezalkalommal is bámulatba ejtette hallgatóit a nála annyira jellemző könnyedséggel és végtelen sokszor rideg tárgyilagossággal, amellyel a legkényesebb belpolitikai és külpolitikai kérdéseket kezelte. Egy pillanattal sem engedte, hogy hallgatói illúziókba ringassák magukat a békekötést illetően bármily fájdalmas is, őszintén megmondta mivel kell számolnunk. Abból sem csinált titkot, hogy gazdasági életünk megszilárdításáig még igen sokat kell szenvednünk és nagy erőfeszítéseket kell tennünk, de mindezen nehézségek ellenére bízik a magyar dolgozó nép vitalitásában és élni akarásában. Rendületlenül hisz a magyar paraszt és munkás szívósságában és alkotó erejében.

A szocializmus eddigi küzdelméről vázolt rövid képet és végeredményképen élénken kidomborította, hogy az eddigi osztályuralom helyébe most már a dolgozó nép lépett és ezáltal a dolgozó nép vált történelmi osztállyá, amely most már maga hivatott jövőjének kialakítására.

Beszédje abban csúcspontodott ki, hogy legnagyobb feladatunk és egyben a legszilárdabb is a gyűlölet kiirtása és a dolgozó nép szoros együttműködésének megteremtése, hogy ezáltal az erkölcsi és anyagi talpraállás munkájának útjára meggyorsuljon. Kiemelte, hogy ezen a téren a Szociáldemokrata és Kommunista Pártnak élni kell járni.

Szeder Ferenc beszédét óriási tetszéssel fogadták a gyűlés résztvevői. Másnap vasárnap d. e. 10 órakor Szeder Ferenc a Szociáldemokrata Párt, valamint a pártok kívüli értelmiség részére tartott ankétot. Ezen a gyűlésen rajta kívül még Péry és Románé pedagógus elviársak is felszóltak megjelölve az értelmiség szerepét a munkás pártokban.

Jöjjön aminek jönni kell!

A magyar dolgozók tudják, hogy a demokráciánk fejlődésében valami törés történt. Más volt a magyar demokrácia a földreform, az államszervezetet felépítő Nemzeti Bizottságok idején és más ma. Mi az oka annak, hogy nem az jött ki a demokrácia fejlődéséből, mint amit a munkások és parasztok akartak?

Minden ellenkező látszat ellenére a magyar demokrácia fejlődése nem esett vissza, csak megtorpant. Ez nem jelenti azt, hogy mi, munkások és parasztok visszavonultunk, meghátráltunk.

Ennek a megtorpanásnak két fő oka van. Az egyik ok: a régi uralkodó rétegek visszajöttek, talpra álltak. Ezek a rétegek gazdasági és politikai igényekkel lépnek fel, részt kérnek az ország vezetéséből, maguk képeire akarják formálni a magyar demokráciát. A megtorpanás másik oka: a reakciós rétegeknek szószóljuk, képviselőjük akadt a Kiszgazdapárt bizonyos elemeiben. A Kiszgazdapártban azt mondják, hogy amihez a munkáspártoknak joguk van a parasztok között, ahhoz nekik is joguk van a munkások között. De mi munkáspártok, azért megyünk a parasztok közé, hogy segítsünk nekik az úri elnyomás ellen abban, hogy saját lábukra álljanak. A Kiszgazdák azért próbálkoznak az üzemekben „szakmai szervezkedéssel”, hogy eltántorítsák a munkásokat az osztálytudatos szervezkedéstől, szembeállítsák őket a munkásosztály egészével, hogy a munkások ismét a tőke jászalajára kerüljenek. Piros-fehérvöldre festett, de valójában sztrájk-törő sárga szervezkedés ez és a munkásság tudta a múltban és tudja ma is, hogyan kell eljárni a nagytőkét szolgáló „sárgákkal” szemben.

A tőkésosztály Magyarországon lényegében ugyanaz, mint a Horthy-rendszer alatt volt. A magyar élet minden ágában benyomult a demokrácia. A közigazgatásban, a rendőrségben, az újjászervezés alatt lévő hadseregben, de a magyar gazdasági élet kulcspozícióiban ma is változatlanul ugyanazok vannak, akiket a Horthy munkásnyűző rendszere növelt naggyá. A bankok és gyárak vezetői változatlanul a régiék. Ezek az urak nem érik meg az idők szavát. Mi nem azért buzdítottuk tavaly a legnehezebb időkben önzetlen, önfeláldozó munkára a dolgozókat, hogy most visszaállítsuk a régi, tőkés kizsákmányolást.

Az inflációs idők rettenetes hónapjaiban, a munkások és dolgozó parasztok tették meg a stabilizáció alapjait és nem tűrhetjük, hogy ennek az áldozatnak a gyümölcsét megint a spekulánsok és a tőkés arassák le, mint az infláció idején. Mi azt akarjuk, hogy a termelés vezetésébe is bevonuljanak a dolgozóknak a képviselői. A szanálás a magyar dolgozó nép életszínvonalát kell, hogy emelje és módot adjon arra, hogy a munkásság végre jól-lakjék, felruházódjék és így erőteltesebben tudja elvégezni a nemzetépítés nehéz munkáját.

Követeljük a szakszervezetek jogkörének kiterjesztését, hogy a munkásság e legnagyobb szervezetének mindenütt szava legyen, ott, ahol a dolgozó nép ügyeiről döntenek.

A fenyegető munkanélküliség ellen minden eszközzel fel kell venni a harcot. A mi jelszavunk: munkát minden dolgozónak! Lehetetlen, hogy azt a munkást, aki tavaly a gyárat építette, egyszerűen kidobják az utcára. Az a véleményünk, hogy

egyetlen munkást, aki a termelésben hasznos munkát végez, a munkából eltávolítani nem lehet!

Minden erővel megfogjuk védeni a stabilizációt és a jó forint értékállandságát. Ki kell hangsúlyoznunk! mi a szanálást nem a tőkéssek, hanem a dolgozó nép javára hajtottuk végre.

Mi előre akarunk haladni, a reakció vissza akar rántani bennünket. Mi munkaképes demokratikus kormányzatot akarunk, ők szakadatlan válságokat. Velük együtt koalícióban nem maradunk. Valakinek távolni kell, — és az nem mi leszünk. Ezért a mi jelszavunk: ki a nép ellenségeivel a koalícióból!

Tudjuk, hogy ezeknek a céloknak az elérése nem megy nélkül, de azt is tudjuk, hogy a munkásság, mint egy ember felel hívó szavunkra, ha arra kerül a sor, hogy erejét latba vessük. Vagyis: *jöjjön, aminek jönni kell!*

Cseréi Pál.

Miért nincs hús

a szarvasi mézarszékekben?

Megyeszerte tapasztaljuk, hogy a mézarszékek mindenféle nyitva állnak és nyíltan aratják termékeiket. Ezzel szemben Szarvason sajnálattal látjuk, hogy *húst ugyan lehet kapni, — de zugban!* Vajjon miért?

Erős a gyanunk, hogy henteseink és mézarosaink a *fogyasztási adó megtagarítása* céljából tevékenykednek így, pedig az anyagiakban szűkölködő községi pénztárnak igen nagy szüksége volna minden fillérre.

Fentiekre felhívjuk a Nemzeti Bizottság figyelmét, sürgősen, soronkívül intézkedjen az „*illegális szatyorozók*” ellen, mert árthatatlan állapot az, hogy amikor a község anyagi bajokkal küzd, jogos bevetelétől megfoszszák a csak egyéni haszonért „*küzdő*” stréberek.

Szakszervezeti hír.

A Zenészszakszervezet helyi csoportjának vezetősége felhívja a bátor rendezők és lakodalmazók figyelmét, hogy zenészeket csak a közveutó hivatalon keresztül igényelhetnek. A zenészszakszervezet hivatalos órái az Árpád emeleten a 4-es szobában kedden, pénteken és vasárnap d. e. 9-től 12 óráig. A zenészigénylő község ismételtén kérem, hogy a zenészszakszervezet utasítását tartsa be, mert ennek be nem tartása büntetést von maga után. A járási szakszervezethez tartoznak Szarvas, Békesszentandrás, Ócsöd, Kondoros és Csabacsüd, ahol a mulatságokon csak szervezett zenészek működhetnek.

Turul Mozgó

Oktober 5-én, 6-án és 7-én, szombaton, vasárnap és hétfőn

Ne kérdezd ki voltam

Nagy magyar filmdráma.

Főszereplők: Karády Katalin, Senyeyi Vera, Benkő Gyula, Juhász József. Kieg. Amerikai híradó.

Oktober 13-án, vasárnap este 8 órakor a Színházban közkívánatra megismétli a Szociáldemokrata Párt Ifjúsági Mozgalma (SziM) a nagysikerrel előadott

HIREK

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap magyar, az ó-templomban tót istentisztelet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban d. e. 8 órakor csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. D. u. 8 órakor ájtatosság. Köznapi istentiszteletek 7 és fél 8 óratól.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, biblióra pedig minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— **Oktober 6-án, vasárnap délelőtti 10 órakor a Piac téren, kedvezőtlen idő esetén a Színházban nagy ünnepség az aradi vértanúk és Szarvas felszabadulása emlékére, melyen a pártok zászlóik alatt vonulnak fel.**

— **Meghívó.** A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság foyó hó 6-án este 8 órai kezdettel műsoros estet rendez amelyre mindenkit szeretettel meghívunk. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogadjunk. Rendezőség.

— **Hangverseny-est.** Október hó 11-én, pénteken nagy hangverseny-est lesz a Turul-mozgóban. Czanik Zsófia és Melis György, a magyar rádió énekesének fellépésével. A műsor közkedveit operák és könnyű zenei művekből áll. Jegyek elővételben a Turul-mozgó pénztárában válthatók.

— **Felhívás.** A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az október 6-ára tervezett nőnapját az ünnepre való tekintettel elhalasztja ezt követő vasárnap 13-án tartja meg.

— **Sakk-verseny.** F. évi október 8-án este a Szarvas Sakkör közgyűlést tart. Ezzel kapcsolatban a sakkör megkezdi játszmáit. Minden kedden elméleti oktatást ad az „Ott-hon vendéglőben”.

— **Kugliverseny.** Október 8-án, szombaton este 8 órai kezdettel „Dell Antal” emlékvandorseregert kugliverseny kezdődik. Beneveztek a versenybe „Kulacs”, „M. czik.” és „Iparoskör”. Az első verseny 8-án az Iparoskörben lesz megtartva a sorsolás alapján.

— **Vasári hirdetés.** Közhírre teszi az előjáróság, hogy Szarvas községben a legközelebbi országos vásár f. évi október hó 10, 11 és 12-én lesz megtartva. Október 10-én csütörtökön hasított körművekre, 11-én pénteken lóvásár, 12-én szombaton kirakóvásár. A vásárra szabályszerű járattal vérszentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Cirkusz a Piac-téren.** Szerdán 2-án este 8 órakor tartotta megnyitó előadását a Donner-cirkusz. Műsorán a legjobb artisták szerepelnek mutatványaikkal. Kiváló lovaszámok, egyensúlyozók, akrobaták, légtornászok és bohócok szórakoztatják kétórás műsorban a közönséget. Előadások naponta este 8 órakor, vasárnap délután 4 és este 8 órakor.

— **A Barátság SE** ezúton is felhívja tagjait és községtünk sportkedvelői figyelmét arra, hogy szombaton este 8 órakor tisztújító közgyűlést tart a Szociáldemokrata Párt helyiségében.

Francia szobalány

című vígjátékot.

Utána tánc az Arpádban.

Öngyilkosságok

Melis Jánosné szarvasi határbeli lakos 1946 szeptember hó 29-én az esti órákban lakásuknak padlásán kb. 2 m. hosszú kötélre felakasztotta magát és meghalt.

A nyomozás szerint nevezett tétlét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. A rendőrség büntügyi osztálya az esetet a Gyulai Államügyészségnek bejelentette, tekintettel arra, hogy bűncselekmény nem történt az Államügyészség a temetési engedélyt megadta.

Gráfik Pálné 49 éves szarvasi lakos 1946 október hó 1-én éjjel szarvasi lakásuk udvarán lévő gémeskútba ölte magát.

A nyomozás szerint nevezett már évek óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett és öngyilkossági szándékát úgy kezelő orvosa, mint mások előtt is többször hangoztatta.

A Gyulai Államügyészség a temetési engedélyt megadta.

Közoktatásunk

dicséreti

Mélyseges aggodalommal szemléljük a tanulóifjúság iskoláztatásával járó nehézségeket. Elszorult a szívünk annak a közömbös, sokszor elutasító magatartásnak a láttán, amellyel ezt a rendkívül fontos kérdést kezelik.

Nem tudjuk megérteni a kultuskormányzat iskolapolitikáját. Egyenesen megdöbbentő, hogy a szülők és a tanulók ezernyi idevágó panasza: igen magas tandíj és drága tankönyvek, — süket fülekre talált. Kérdezzük, milyen elgondolások vezetnek az illetékes szerveket? — Talán csak nincs szándékukban elhárítani, hogy ez a demokratikus iskolapolitika?

Ha a multban csak az u. n. középosztály gyermekei tanulhattak és végezhetek különösen főiskolát és egyetemet, akkor elmondhatjuk, hogy manapság csak a jómódúak gyermekeit láthatjuk, de nemcsak a főiskolákon, hanem már a középiskolákban is. Ezek szerint tehát egyszerű helycsere történt. Összintén sajnáljuk, de mi ilyen megvalósításához viszont ingyenes oktatás, vagy legalább is igen mérsékelt tandíjak és olcsó tankönyvek szükségesek. Itt nincs helye semmiféle spekulációnak, de kalkulációnak sem! — A tanulóifjúság hőrére nem lehet iskolafenntartásokat eszközölni. Ha másként nem megy, tessék államosítani az összes iskolákat és gondoskodjék az állam a fenntartásról, de ne építsen egyetlen tanintézet sem a befolyó tandíjakra!!

Tanuljunk meg végre, hogy szellemi téren nincs túlterhelés! Ez a bedlítés hamis! Ellenben jegyezzük meg jól magunknak, hogy nálunk a társadalmi bajok egyik főoka a jelentős kulturális különbségben találhatók. Tehát kiméletlen harcot indítunk a nép általános kultúrászinovondának emelése érdekében! Bármennyire furcsán is hangzik sokak fülében: kijelentjük, azt akarjuk, hogy az utolsó tanyái béreslegénynek is érettségije, vagy legalább is négy középiskolai végzettsége legyen! El is fogjuk érni, de nem ezzel az iskolapolitikával!

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik szeretett férjem, édesapánk, nagyapánk, ill. testvérünk

Vaskor György

temetésén megjelentek virágot vagy koszorút hoztak és ezáltal fájdalomukat onyhítani igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Szarvas, 1946 szeptember hó.

Özv. Vaskor Györgyné és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, szomszédoknak és jó ismerősöknek, akik szeretett feleségem illetve édesanyámnak, nagymamának

Melis Jánosné

szül. Korim Judit

temetésén megjelentek és azzal fájdalomukat onyhítani igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Szarvas, 1946 okt. hó.

Melis János és családja

Egy dolgozónő észrevételei

Nem lehet szó nélkül elmenni az ilyen jelenségek mellett, mint például a MNDSz által rendezett nőnap volt. A rendezésben semmi kivetni valót nem találhatunk, de hogy az értelmiség mereven elárkkozott tőlünk, ez mondhatnánk, sajtóságot szarvasi jelenség. Pedig ezek az asszonyok közel két évet nyújtják testvéri szeretettel az értelmiség felé kezüket. Ez a kézenyújtást még a mai napig sem talált teljes megértésre, sőt sokan közönyösen veszik ezt, sőt mi több néhányan még fintorgatnak is! Pedig ezek az asszonyok nem csupán a saját érdekeikért dolgoznak, hanem az egész emberiségért! Tudnia kellene már ennek a „pasztyó” rétegnek is, hogy egymás nélkül nem teremthetünk egyik réteg számára sem jobb életviszonyokat. És ha mi valóban összefognánk együttes erővel menetelneink és követelnénk jogainkat, sok minden gyorsabb útben valósulna meg. Hiszen egy a fájdalomunk, egy a kívánalmunk: jobb életlehetőséget gyermekeinknek és valamennyiünknek. És ha egy a fájdalomunk, egy a kívánalmunk, miért nem tudunk egymásra találni? Hol itt a liiba? A demokratikus nők megtesznek mindent, hogy közelebb kerülhessenek az értelmiségi asszonyokkal és általában az értelmiségi nőkkel. Bizonyítsa ezt az a tény is, hogy 1946. szept. 22-én tartott nőnapra minden egyesületnek küldtek meghívókat. Köztük az egyházaknak is. De sajnós, csupán a munkáspártok jelentek meg. Meghívták külön az orvosokat is családjukkal együtt és — nem jelentek meg.

Ha az értelmiség ennyire elárkkozik tőlünk, ne csodálkozzunk azon, hogy a munkásosztály asszonyai reakciósnak nevezik őket. Mert a közönyösséget a részvétlenséget a reakciótól nem mindenki tudja megkülömböztetni. Na meg a különbség nem is olyan nagy! Hiszen a nem cselekedés is hátráltatja a fejlődést.

Takács Pálné.

Ebéd-kosztot jutányos áron ad CZEPERKÓ ISTVÁN 1. Kerület 52. sz.

SPORT

Tótkomlós—Szarvas 2:1 (1:1)

I. oszt. bajnoki. Vezető: Kristóf.

Kerületi derbyt játszott vasárnap az SzSE Tótkomlóson, ahol az alábbi csapattal állt fel: Baranyai — Kerekes I., Gutyan — Demcsák, Gergely, Komár — Kerekes III., Kerekes II., Podmaniczki, Sznagyik, Sinka. Nagyszámú közönség előtt került lejátszásra a mérkőzés, melyen szerencsés körülmények folytán győzött a hazai pályán játszó TMTK. Már az első percekben 3 hatalmas helyzetet hagy ki az SzSE Kerekes III. és Sznagyik révén, majd váltakozó mezőnybeli fölénytel telik el a mérkőzés. A 41. percben Sznagyik kiszokteti Kerekes III-t, aki a kapu mellett belővi az SzSE vezető gólját, amit a TMTK 3 perc múlva kiegyenlít.

A II. félidőben nagy harc indul a győztes gólerért. Az SzSE sokat támad, de támadásai erőtlenekek eredménytelen marad. A 21. percben védelmi hibából vezetéshez jut a TMTK 2:1. Az utolsó 20 percben az SzSE küzd a kiegyenlítésért, de a TMTK védelmén minden próbálkozás meghiúsul, dacára az SzSE nagy mezőnybeli fölényének. Multi-heti formájához képest igen gyengén játszott az SzSE, de ennek ellenére is jobban futballozott a nagy szívvel és lelkesedéssel játszó TMTK-nál, s némi szerencsével legalább az egyik pontot elhozhatta volna Tótkomlósról. A csapat vasárnapi játékából Gergely és Demcsák volt az, aki jó játékával kiemelkedett a 11 szarvasi közül.

Kristóf Tibor kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Szeghalmon játszik a Szarvasi SE játékosainak zöme

a vasárnap lejátszásra kerülő hírvérő mérkőzések keretében. Az első csapat 7—8 tagja adja a Szarvas—Mezőtúr válogatott gerincét, míglen a II. komplett csapatával a Szeghalmi válogatottal méri össze erejét. A Szarvas—Mezőtúr csapatába Mezőtúrról Magyar, Lukács, Ivan és Mikés jöhet számításba.

A válogatott összeállítása még nem történt meg, de biztosan számíthatunk arra, hogy az a 7—8 szarvasi, aki Szeghalmon válogatott minőségben fog szerepelni, tudása és lelkesedése legjavát fogja nyújtani. — A két csapat vasárnap délelőtt 10 órakor indul Szeghalomra a Gazdakörből.

A Hunyadi—Szarvas április 14-én lejátszott bajnoki mérkőzés két pontját, mint ismeretes a kerület Kerekes III. játéka miatt a Hunyadi javára írta, az SzSE fellebezés folytán az elmúlt héten tárgyalta Kerület Fellebviteli Bizottsága ezt az ügyet, s megsemmisítette az egyesítő ítéletét és igazolta az SzSE pályán elért 2:1-es győzelmét. Győzött az igazság!

Az október 6-ára kisorsolt bajnoki mérkőzések a kerület válogatott miatt elmaradnak, s az egész bajnokság sorsolása egy héttel eltolódik. Így a Hunyadi—Szarvas mérkőzés okt. 13-án kerül lejátszásra Békésszentandrásra.

Nagyszénás—Sz. MaDISz 6:1

Súlyos vereséget szenvedett a MaDISz csapata hazai pályán a nagyszénási játszó Nagyszénási együttesétől. A rossz összeállításban játszó csatársor nem tudott egy veszélyes támadást sem összehozni, csupán Miklósi mozgott jól, de alig kapott labdát. A védelemben Valastyan dolgozott rengeteget, de nem bírta végig az iramot, a csapat legjobbjai Tusjak

kapus volt, neki köszönhető, hogy „csak” ennyi lett az eredmény. A vendégcsapat minden tagja jó volt, megérdemelten nyerték a mérkőzést.

Szarvas II—Barátság SE 3:1 (2:0)

II. o. bajnoki. Vezető: dr. Magyar.

II. osztályú „rangadóit” játszott vasárnap idehaza Szarvas két II. osztályú csapata egymással, melyet óriási fölénye ellenére csupán 3:1 arányban nyert meg az SzSE II. a Barátság tömörülő védelme miatt. SzSE II.: Horváth, Lendvay, Gutyan II., Babinszky, Kovács, Csatai, Bodnár, Lusztik, Janurik II, Szalai, Budai A Barátság SE: Demcsák, Hruska, Jánosik, Farkas, Piacsek, Molnár, Dankó, Nótári, Rákosi, Pálkás. Juhos felállításban játszott. Az SzSE góljait Kovács (11-esből) Lusztik és Budai lőtték, a Barátság SE gólját Dankó lőtte. A Barátság SE ezen a mérkőzésen jóformát mutatott védelme akadályozta meg a nagyobb gólzápport, a csapat legjobbjai Demcsák kapus volt. Ujabb győzelmével az

SzSE II is felzárkózott a II. osztályú bajnokság élcsoportjába.

KÉZILABDA

Sz. MaDISz—Bécsabai Gimn. 17:0

A MaDISz kézilabdacsapata itthon játszott vasárnap a békéscsabai gimnázium együttesével. Bar a csabai csapat újonc a bajnokságban, a fiúk lelkesen játszottak, kapusuk pedig — a sok gól ellenére — elsőrendű. A MaDISz nem mutatta a fölélyt várta játékot, mintha a könnyebb mérkőzéseket (főleg a csatárok) nem vennék elég komolyan, alig csillant fel néha a náluk megszokott lendület és lelkesedés. Győzelmük még ilyen arányban is megérdemelt. 6-án, vasárnap a MaDISz kézilabdacsapata itthon játszik bajnoki mérkőzést a Kunszentmártoni MaDISz jóképességű csapatával.

Egyébb Kerületi eredmények: Kunszentmártoni Madisz—Bécsabai Barátság 7:3.

Őcsödi Barátság—Sz. Gimn. 11:4.

A magyar ifjúság minden kérdését letárgyalja a Madisz II. Országos Kongresszusa

A Madisz II. Országos Kongresszusán az ország minden részéből összesereglett fiatalok meg fogják tárgyalni mindazokat a problémákat, amelyekkel a magyar ifjúság a felemelkedésért folytatott küzdelemben, részint a múlt bűnei, részint a ma nehéz gazdasági körülményei következtében szembetalálkozik.

A magyar ifjúság szellemi és gazdasági téren rendkívül súlyos körülmények között él. Nem kétséges, hogy ezért a súlyos helyzetért azok a felelősök, akik országunkat és ezen keresztül ifjúságunkat a háború pusztulásába kergették. A felszabadulás óta sem történt elég intézkedés a nehéz körülmények megváltoztatására. Tudjuk, hogy a lehetőségek rendkívül korlátozottak, de ahogy Tildy Zoltán köztársasági elnök mondta: „Meg kell állapítanunk kiadásainkban a helyes sorrendet és az ifjúság támogatására szánt összegeknek az első helyen kell lenniük, mert az ifjúság a nemzet jobb jövőjét jelenti.”

Bármire tekintünk az ifjúsági fronton, mindenhol ki nem elégített szükségletekkel és súlyos sérelmekkel találkozunk. Paraszt ifjúságunk számára munkavédelmi intézkedésekre van szükség. Meg kell határozni a mezőgazdaságban bémunkát végző fiatalok munkaidéjét, alkalmazni kell a fiatalok és idősebbek fizetésének az „egyenlő mun-

káért egyenlő bér” elvét. Végre meg kell valósítani az intézményes mezőgazdasági szakoktatást. A városba nagy nehezen tanulni bekerült parasztfiúság számára otthonokat kell létesíteni. Ugyancsak az otthon-kérdés a legégetőbb problémája a városokban élő tanoncoknak és ifjúságoknak. Számukra is lehetővé kell tenni, hogy megfelelő ipari szakiskolákban és szaktanfolyamokban minél gyorsabban és minél nagyobb mértékben tökéletesíthessék szakmai tudásukat. Az egészségügyi gondozás, mind a városban, mind a falvakban és tanyákon sűrűn. Ezen is segíteni kell. A diákokat meg kell szabadítani a tankönyvzsúrtól. Önkormányzatokat kell létesíteni az iskolákon belül a diákok szabad szervezkedésének irányítására, önképzési és sportlehetőségeik bővítése érdekében. Ösztöndíjakat kell létesíteni és mindennek felett minden erővel támogatni kell a paraszt- és munkásszármasz fiataloknak közép- és főiskolákra való felkerülését, hogy minél előbb demokratikus népi értelmiségi réteget alakíthassunk ki.

A problémák, feladatok óriási tömege vár a megoldásra. A Madisz II. Országos Kongresszusán lezajló nagy ifjúsági tanácskozás részleteiben is meg fogja vitálni ezeket a problémákat és rá fog mutatni a mai nehézségekből kivezető útra.

Pártközlemények

A Magyar Kommunista Párt

Szombaton este pártnapot tartunk a színház épületében. Tartsa kötelességének minden elvtárs a megjelenést a tárgysorozat rendkívüli fontosságára való tekintettel.

A párt aktívának ülése pénteken este fél 8-kor kezdődik. Megjelenés kötelező.

Vasárnap d. u. 4-kor bel- és külpolitikai beszámolót tartunk, mikrofonon keresztül a párt házból.

A R. G. ülése vasárnap reggel 8 órakor kezdődik.

Minden vasárnap d. u. 3 órától heti újság beszámoló és újság olvasás és cikk megvitatás a párt székében. Mindenkit várunk.

A Nemzeti Parasztpárt

A Nemzeti Parasztpárt hivatalos órái hétköznapokon reggel 8—12-ig, délután 2—4-ig, piaci napokon reggel 8-tól délután 4-ig, vasár- és ünnepnapokon reggel 8—12-ig.

A Szociáldemokrata Párt

A Szociáldemokrata Párt Népművelési előadásai e hóban megindulnak. Szerdán, 9-én este 8 órakor ünnepélyes megnyitó műsorral a párt helyiségében.

A Szociáldemokrata Párt Nőmozgalma októberi munkaprogramjának megbeszélése véget 7-én, hétfőn délután 5 órakor összejövetelt tart a párt helyiségében.

A Szociáldemokrata Párt Ifjúsági Mozgalma minden csütörtökön este 8 órakor összejövetelt és pártnapot tart.

A belvárosban

kövesút mellett 2 parkettes szoba iroda, vagy lakásnak, több autónak megfelelő szabályos garagéhelyiség

azonnalra kiadók,

ugyanott egy fekete farságos

zongora

(piano) eladó. Érdeklődni, III. belkerület 178. szám alatt.

Fizessen elő

a járás egyetlen lapjára, a Szarvasi Ujságra

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetések feladhatók mindennap reggel 8 órától délután 3 óráig a Malmos (Müller) nyomdában.

III. belker. 54 számú ház eladó. 68
Több angol nyúl ketrecel együtt juttatás aron eladó. II. ker. 131. 468

Egy jókarban lévő női „Singer” varrógép eladó. Érdeklődni lehet vasárnapon IV. belker. 516 szám alatt. 47

Egy női varrógép és 6-os eke eladó. Érdeklődni lehet I. ker. 380 hsz. 47

Eladó Csabacsüdön 200 kava kukorica-szár és 4 kocsi hereszéna. Érdeklődni Szarvason I. ker. 380 sz. 47

II. ker. 140 számú ház eladó. Érdeklődni 524 sz. alatt. 47

Galó-halmi dűlőben 6 hold föld eladó. Érdeklődni lehet IV. ker. 242 sz. 47

Ugarokon (Sírát mellett) 6 hold föld eladó. Érdeklődni lehet: Lusztik Pálnál IV. ker. 242. 47

Városló 3 km. eső 5066 □-os földmés elcserelem egy üzemképes „Ford” traktorért. Érdeklődni II. ker. 411 szám alatt. 48

Bezina szőlőkben 146 □-os gyümölcsös és 600 □-os szántó eladó. Érdeklődni IV. belker. 751 sz. alatt. 48

Csészlő eladó IV. ker. 590. Új telep. 48

Egy jókarban lévő használt kocsit eladó Tanya V. kerület 48 sz. 48

IV. ker. 104 számú háznak felelő részét kőlakással eladó. 48

II. ker. 475 számú ház és hatház gyümölcsös eladó. 48

IV. ker. 619 számú ház eladó. 48

125 cm³ Szaksz, generál javítva eladó Krajner Béla baromfikereskedőnél. 48

Jó házikózt kapható III. ker. 72. 48

III. külker. 144. számú ház eladó. 48

I. ker. 728 számú ház eladó. 48

Lakodalmi meghívók

szép kivitelben készülnel

MALMOS nyomdában

SZARVASI UJSÁG
Felolós szerkesztő és kiadó:
KOLLÁR MIHÁLY
Főszerkesztő: CSEREI PÁL
Főmunkatársak:
Nemzeti Parasztpárt: Pimiller János
Szociáldemokrata Párt: Bakos Gyula
Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt
Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szarvas, III., Szabadság-út 110/2.
Telefonszám: 6

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza.

Nyomatott Malmos (Müller) Károlyi közgyűjteményében, Szarvason